



氨气泄漏,冷库外的农作物被熏枯

事发沛县一生鲜食品冷库,附近居民很快被疏散,20小时后控制住险情



消防现场救援 图片来自消防部门官方微博

7月20日晚上6点左右,徐州沛县经济开发区一个600立方米的生鲜食品冷库发生氨气泄漏事故。事故发生后,警方、安监、消防等部门紧急赶赴现场处置,冷库工人和附近居民被疏散转移。救援持续了大约20个小时,直到昨天下午两点前后,险情才彻底控制住。

李伟豪 文/摄

A 现场

依然能闻到浓重刺鼻味

昨天下午1点多钟,通往冷库的巷口拉起警戒线,路边停着消防车和警车。警戒线外,多名民警在把守,不时有打算进入巷口的人被拦下:“危险!现在还不能进去。”据附近居民介绍,氨气泄漏的

时间是7月20日晚上6点左右,事发地点距离一家单位的家属院很近,当时冷库周边空气弥漫着较浓的氨气味,有人被熏得直流眼泪。随后,消防、民警等赶来,挨家挨户地通知附近居民疏散。

虽然险情基本得到控制,但在冷库大门口,记者依然能闻到浓重的刺鼻气味。一名冷库工人说,事发当天冷库是正常生产的,但不知为何阀门突然出现故障,导致氨气泄漏。

B 事发

救援20个小时控制住险情

在冷库大门口空地上,记者发现种植在这里的农作物叶面大多干枯,“这是被氨气熏的。”在冷库的后院,围墙被挖开一个窟窿,透过窟窿能看到里面储存着大量的生鲜食品。据了解,挖洞的目的是通风,也便于加快冷库内氨气的排放。

据消防人员称,由于现场泄漏的氨气较多,能见度极低,参战人员先后几次深入冷库才找到氨气泄

漏的阀门,并将其关闭。阀门关上后,消防员又对冷库内大量的氨气进行稀释。救援一直持续到昨天下午2点左右,经过大约20个小时的处理才控制住险情。

昨天,沛县政府部门通报称,沛县经济开发区一冷库发生氨气泄漏后,县委县政府立即启动应急预案,公安、安监、环保、消防等部门第一时间赶往现场处置,疏散周

边居民,切断泄漏源。在市县专家的指导下,采取雾状水稀释、强排风等措施,降低浓度,把含氨废水引入废弃坑塘中处理。事故未造成人员伤亡,对周围环境也没有造成影响。

目前,冷库周边空气基本恢复正常,冷库暂停生产。沛县已成立专门调查组,对泄漏原因展开调查。

又一起险情

槽罐车侧翻 车内危险品未泄漏

昨天凌晨,一辆装满化工原料三氯甲烷的危险品槽罐车,在盐城大丰境内发生侧翻,所幸未造成人员伤亡,危险品也未泄漏。据救援人员介绍,事故可能因驾驶员疲劳驾驶引起。

21日凌晨4点左右,一辆山东牌照的槽罐车准备前往如东洋口港,车内运送的是易燃易爆化工原料三氯甲烷。车子在临海公路大丰段西侧发生侧滑,接着翻入马路西侧。接警后,公安、消防、环保、安监、医疗等机构立即前往事故现场展开救援。据参与救援的人员介绍,肇事司机因疲劳驾驶,不慎冲上路边的护栏,车体倾斜侧翻,罐体存在泄漏危险。交警会同消防立即实施交通管制,禁止机动车辆、行人进入事故现场,并调来大功率吊车负责起吊作业。

因为三氯甲烷属于高度危险品,如果泄漏会对人体、环境造成危害。随后,消防员切断警戒区内一切电源、火源,并利用水枪将罐体浇湿,防止罐体摩擦产生静电,安监部门也在事故现场设置观察哨,时刻监测罐体周围气体变化情况。幸运的是,事故未造成人员伤亡,危险品也未泄漏。

截至发稿时,事故的初步救援已经结束,发生侧翻的罐车正在等待厂家派车将事故车辆内的危险气体充装到另一辆罐车内。

王学宝 姜振军

女童被困三楼窗台 好心邻居及时救援

昨日上午8点左右,启东市城河新村91号楼上出现惊险一幕——一名女童站在三楼窗台上,周围没有任何护栏。危急时刻,一个中年男子冲上四楼将女童抱下,化险为夷。

事发当时,年逾五旬的目击者施裕菊正准备送孙女上学,无意中瞥向窗外时,发现一个身穿深色连衣裙的女童,正光着脚站在三楼窗台上。此时女童离地面有10多米高,所处窗台面积极小,而孩子所在位置的正上方,四楼一个10多岁的小女孩正拿着羽毛球拍,俯下身子试图将女童拉上去。

施裕菊告诉记者,由于担心孩子情绪受到影响发生意外,她只能探出窗子与她“隔空喊话”。就在这时,施裕菊与女童的交谈引起91号楼三层一名男性业主的注意。很快,这名40多岁的男子冲上四楼,敲开门后将女童一把抱进屋内,险情终于排除。

昨日下午,记者从启东市消防中队获悉,当天的确收到110转接过来的“城河新村91号楼有女童在窗台上玩耍”的警情,但在民警出警途中,对方打电话来说已经没事了。

陈莹 严君臣

捡到钱物后寻失主 3名保洁员婉拒酬金

“不是我们的钱,我们不要!”昨天早上,沛县大屯镇郝寨卫生院的3名保洁员,在捡到近6000元现金和一条项链后,先是在路边等了失主20多分钟,后来还是通过包内医疗单据找到了失主,将钱物送还,并拒绝对方递上的2000元报酬。

这三名保洁人员分别是李萍、李树芳、李瑞金,在大屯镇郝寨卫生院从事保洁工作多年。昨天早上6点半左右,三人打扫完卫生便出去吃早餐,在距离医院大门100多米的马路中间,发现了一个红色布包。当时也没在意,以为是别人丢的垃圾,三人就打算将布包捡起来后扔进垃圾桶,结果发现里面有钱包和项链,以及一些医疗单据和银行卡。

李萍告诉记者,她们觉得失主可能是去医院看病的,包丢了应该会回头找,所以她们就站在路边等,“等了20多分钟一直不见有人来找,我们就去吃饭了。”饭后,三人又回到原地等了一会,仍然不见失主。经过检查布包发现,里面有张单据上写有一个电话号码,她们赶紧打了过去,对方表示自己正在派出所报案。经过双方的信息核对,确定布包属于电话号码的主人。

上午7点多钟,失主赶到医院将包取回。失主的儿子朱先生告诉记者,母亲去菜市场买菜的时候将包放在自行车篮子里,可能是骑车的时候将包颠落。朱先生表示,他们觉得保洁工不容易,捡到包又及时归还,便提出给2000元作为酬劳,但被李萍三人拒绝了。李萍告诉记者:“不是我们的钱,给了我们也不能要,而且拾物归还本就是应该做的。”

李伟豪

4人相约盗墓遇塌方,1人被埋

这伙人先后作案6起,另外3人落网获刑

去年4月,4人相约去扬州仪征市境内盗墓,哪知开挖过程中墓葬坍塌,其中一名王姓人员被埋,后经抢救无效死亡。事发后,两名涉案人员被警方控制,后经法院审理获刑。今年3月,潜逃在外的嫌疑人张某主动向警方自首,后经仪征法院审理获刑。至此,该案3名嫌疑人已悉数受到法律制裁。昨天,仪征法院公布了案件的审理结果。

仪法宣 宋体佳

古墓坍塌,一男子被埋

去年4月的一天凌晨,一位浑身泥土的伤者被抬进扬州仪征市一家医院,经过抢救,伤者不治身亡。就在两名随行人员介绍伤情时,医生发现异常,随即报了警。面对赶来的办案民警,两男子交代称,死者是在盗墓过程中遭遇塌方致死。

被控制的两人,一个姓田,仪征本地人,案发时44岁,曾因盗墓被判处有期徒刑18年,2008年获准假释后,直到2012年才回到仪征。另一名姓方,安徽人,案发时48岁,曾因盗窃罪获刑3年。据两人交代,还有一名张姓人员也参与盗墓,不过案发后已离开现场。据了解,死者王某是田某的表弟,是当地有名

的“盗墓能手”。

去年4月,王某在仪征新城镇境内的一片田里“探测”到两处古墓葬,随后找来方某、田某、张某一起帮忙。事发当晚7时许,王某等4人开车来到事先选好的作案地点,并分为两组对两片疑似有古墓的区域进行挖掘。一段时间后,墓葬被挖到两米多深,因挖开的盗墓穴较小,只有“懂行”的王某留在墓里挖土,方某及田某在外面蹲守。就在这时,田某突然听到一阵轰响,回头一看,墓地南侧发生塌方,王某整个人被埋在了土里。方某等3人赶紧上前挖土营救王某,随后将其送往医院,其间,张某仓惶逃跑。

先后作案6起,3人获刑

案发后,田某及方某随即被当

地警方控制。在进一步侦查中,民警发现,案发前一晚,这4名嫌犯曾对当地一古墓实施盗窃,并将窃得的随葬品转卖。此外,经警方调查,田某等4人已在仪征市境内盗掘古墓葬作案6起,共盗掘古墓葬8座。

塌方事件发生后,田某及方某负责送王某就医,而安徽人张某则负责清理现场。后来意识到情况严重,张某悄悄离开,潜逃回安徽老家躲了起来。去年9月,田某和方某两人被法院判处有期徒刑5年并处罚金3万元及有期徒刑4年并处罚金2万元。

今年3月,张某主动投案自首,并对盗墓事实供认不讳。6月16日,经仪征法院审理,张某获刑3年缓刑4年,并处罚金4万元。至此,此案3人已悉数遭到法律的制裁。